

вериятъ събранитѣ противъ тѣхъ уличающи ги данни. За заблѣжаване е при това, че Тома Георгиевъ е отказвалъ рѣшително всичко, което се е знаело за него отъ показанията на свидетелитѣ, и отъ ония на обвиняемия Лепавцова; слѣдъ това той дава на нѣколко пѣти показания твърдѣ малко въ противорѣчие съ тѣхъ; най-послѣ отрича ги отъ ново, съ исключение на факта за земанието въ заемъ отъ Лепавцова ѿ наполеона и за това, че за готвящия се заговоръ е знаелъ, но само отъ Лепавцова, и отъ никого друго.

По отношение на обвиняемия Георги Великовъ при дѣлото се намиратъ още слѣдующитѣ данни. Бидейки емигрантинъ, той е билъ извѣстенъ на властта за единъ отъ яритѣ противници на държавния режимъ и за такъвъ, който дѣйствително се е занимавалъ съ организирането на атентати противъ живота било на Господаря, било на други видни държавни мъже. Вслѣдствие на това, прѣдварянието му по единъ или другъ начинъ дълго врѣме е било за съдебната полиция една отъ важнитѣ задачи, която тя е сполучила да разрѣши въ единъ егоденъ за това случай. Съществувавшитѣ противъ него улики по най-нагледенъ начинъ се потвърждаватъ отъ запискитѣ съ намѣреното при него, при растрѣсването му, тефтерче. Въ послѣдното покрай нѣкои и други латински афоризми, записани народни пѣсни, и стихотворения отъ пригѣжателя му, намира се една дълга смѣтка, отъ която се вижда, че Великовъ, като е билъ натоваренъ да прави расходи по нуждитѣ на другаритѣ си и организуванитѣ отъ тѣхъ комплоти, записвалъ е тия расходи съ пѣль да оправдае дадениѣ му за тая цѣль 4000 лева. Смѣтката е оглавена: „разноски по дѣлото“; въ нея се намиратъ статии, между другитѣ и за купуване револвери, за пѣтни разноски на разни лица по 60 — 70 — 80 лева за нѣкакви си кръстове, ремжци и пр. На една страница стои снимка отъ печатъ съ надписъ: „Комитетъ Свободна България“. Распитанъ по поводъ на това тефтерче, обвиняемия отъ начало показалъ, че въ него заблѣжавалъ паритѣ, който той давалъ въ заемъ на другаритѣ си; сетнѣ измѣнилъ това си показание и настоялъ, че руското въ Българскъ послество отпустило чрѣзъ него 1000 лева помощъ на емигрантитѣ. Обаче, той билъ принуденъ да измѣни още веднѣжъ тия си обяснения, по поводъ равно-смѣтката, нахвърлена съ карандашъ на корицитѣ на тефтерчето, отъ която